

No deben separarse las esferas diplomática y económica, dice Stanton Griffis

Fomentar la cooperación mutua, los negocios, el comercio y el intercambio industrial, base de sus proyectos

SIENTE UN GRAN AFECTO POR ESPAÑA Y SU PUEBLO

El nuevo embajador yanqui en Madrid ha visitado casi todos los países de habla española

NUEVA YORK, 11.—El nuevo embajador de Estados Unidos en España, Stanton Griffis, basa principalmente su misión en Madrid en el fomento de la cooperación hispano-norteamericana, en el fomento de mejores negocios y en el aumento del intercambio industrial, según



unas declaraciones hechas poco antes de emprender su viaje y que anoche fueron transmitidas desde Nueva York a través de los micrófonos de «La Voz de los Estados Unidos de América». Stanton Griffis, que tiene en su haber una brillante actuación en el campo de la diplomacia, manifestó que su nombramiento como

embajador cerca del Gobierno del Generalísimo Franco le causó excelente impresión, porque siente un gran afecto por España y por su pueblo.

Añadió que ya ha estado varias veces en España, como particular entre 1930 y 1940, y, después, durante la segunda guerra mundial, con una misión del Gobierno norteamericano. Puntualizó que tampoco es su primera visita al mundo de habla española, puesto que, como se sabe, ha sido embajador de los Estados Unidos en la República Argentina. También ha tenido la oportunidad y el placer de visitar prácticamente casi todos los países de habla española del mundo.

COMPRESION Y CONFIANZA, BASE DE LAS RELACIONES

Preguntado acerca de lo que espera llevar a cabo en su misión de embajador en Madrid, especialmente en las esferas diplomática y económica, dijo que no cree que deba establecerse separación alguna entre estas dos esferas. Añadió que no cree en palabras huecas ni en discursos altisonantes. «Lo esencial—dijo—es fomentar el intercambio de los negocios, aumentarlo y extenderlo. Lo mismo debemos hacer en los demás aspectos. Esta mejora en nuestras relaciones, este mayor entendimiento entre nuestros pueblos nos llevará al grado de comprensión y confianza mutuas que constituirán la sólida base sobre la que se asentarán nuestras relaciones en el campo de la economía, que es fundamental».

Dijo, finalmente, que sus proyectos se basan, principalmente en el fomento de la cooperación mutua, de mejores negocios, de aumento del comercio y del intercambio industrial. «Todo ello—declaró—contribuirá a que nos conozcamos y a que nos estimemos más y a que logremos un grado de prosperidad más elevado en nuestras relaciones económicas, lo que será sumamente beneficioso para ambos países, España y Estados Unidos».—(EFE).

ANTE EL ESPAÑA-SUIZA

Los jugadores suizos sólo derrochan energías en los partidos internacionales

En los campeonatos de su país no se esfuerzan porque no son comprendidos por el público

La gente no se apasiona y protesta las cargas y las rudas entradas. Así abundan los resultados ilógicos y los partidos sin técnica

En vísperas del encuentro internacional España-Suiza, creemos conveniente, para orientar al aficionado, hacer una semblanza del fútbol suizo. Como es, cuáles son su potencialidad y valor...

El mejor criterio para enjuiciar el nivel de un deporte, en un determinado país, no siempre ha de ser el examen de los resultados alcanzados por las formaciones representativas de esos países en pruebas internacionales. De hecho, las «performances» del «once» de Inglaterra en la pasada temporada, los resultados del equipo de baloncesto de los Estados Unidos en el campeonato del mundo y las derrotas de los tenistas norteamericanos en la Copa Davis son otros tantos datos elocuentes, pero nunca decisivos para el examen del nivel del fútbol inglés, del baloncesto y tenis yanquis.

Del mismo modo, los resultados del «once» suizo de fútbol no deben servir de argumento único para juzgar el actual valor de este deporte en Suiza. La observación fría e imparcial de la cualidad de los resultados en el transcurso de la competición máxima es un medio más seguro de juzgar, y en este caso se encuentra en flagrante contradicción con aquél.

De hecho, el nivel observado en las competiciones interclubs no deja, ni de lejos, sospechar al observador incauto que es de aquellos hombres que formaron el equipo de Río y del «once» que en el último encuentro jugado en territorio helvético, batió a Suecia.

(Pasa a la página 2)

8,3 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

LA MINIMA, DE 1,6 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer, fué de 8,3 grados a las 16,20 horas. Mínima, 1,6 grados a las 7,50. Presión, 891,2 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 210, con dirección dominante Sur. El sol sale a las 8,7 horas y se pone a las 18,52.

Hoy se casa el Sha de Persia

EN EL BANQUETE HABRA UN PASTEL DE BODA DE CINCO PIES DE ALTO

Viandas de toda Europa, espárragos de Bélgica llevados en avión y «foie-gras» de Estrasburgo



He aquí a Soraya Esfandiari, que hoy contraerá matrimonio con el Sha de Persia.

TEHERAN, 11.—Mañana, lunes, se celebrará el enlace matrimonial del Sha de Persia con la señorita, de dieciocho años de edad Soraya Esfandiari. Por la noche se celebrará un banquete en el palacio real de Golestan, para el que los jefes de la cocina real han reunido delicadas viandas de Europa y del Medio Oriente. Sobre la mesa lucirá un soberbio pastel de boda, de cinco pies de alto, réplica al que se sirvió en la boda de la princesa Isabel de Inglaterra. Un servicio especial de aviones traerá espárragos de Bélgica y pastel de «foie-gras» de Estrasburgo.—(EFE).

Girón, hijo adoptivo de la provincia de Málaga

EN ANTEQUERA LE TRIBUTARON AYER UN HOMENAJE

El ministro de Justicia inaugura un monumento a los Caídos, en Segovia

También asistió a la entrega de 35 viviendas y a la bendición de nuevos locales de la Falange

ANTEQUERA, 11.—A pesar de la fuerte lluvia y viento huracanado y frío que ha reinado durante toda la mañana y la tarde, gran cantidad de personas esperaban la llegada del ministro de Trabajo, señor

Girón, que fué acogido con grandes ovaciones. Con el ministro llegaron también el director general de previsión, señor Coca de la Piñera, comisario general del Paro, señor Laporta Girón, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor García del Olmo; jefe nacional del Seguro de Enfermedad, y otras personalidades. Fué recibido por el alcalde en compañía del cual se dirigió hacia la iglesia de la Patrona de la ciudad, Virgen de los Remedios. Allí le esperaban la Diputación y el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, y las autoridades locales.

HOMENAJE DE LA PROVINCIA

Después de oír misa, en el salón de ac-

Volvió a llover esta madrugada en nuestra capital

Fuertes lluvias en toda Andalucía

No obstante haber decrecido algo el frío después de la copiosa nevada caída sobre nuestra capital, el día de ayer no fué tampoco nada agradable. La temperatura siguió siendo baja y por la mañana, hasta las primeras horas de la tarde, azotó las calles un aire bastante molesto. Lució el sol brevisísimos momentos y al atardecer, el cielo se encapotó nuevamente amenazando lluvia. Esta madrugada, próximamente a la una y media, empezó de nuevo a llover aunque sin gran intensidad, pero sí con persistencia.

PERSISTE LA LLUVIA EN SEVILLA

SEVILLA, 11.—Continúa el período de lluvias. En la madrugada cayeron abundantes aguaceros que siguieron durante toda la mañana, hasta primeras horas de la tarde. El observatorio meteorológico de Tablada ha registrado la cantidad de siete litros de agua por metro cuadrado desde las siete de la tarde de ayer hasta las siete horas de hoy.—(CIFRA).

LLUEVE INCESANTEMENTE EN ALGECIRAS

ALGECIRAS, 11.—Desde hace cuarenta y ocho horas llueve sin cesar sobre esta población y sus alrededores. El cielo está muy encapotado por lo que se cree que continuará el temporal de lluvias.—(CIFRA).

INTENSO FRIO EN LA CORUÑA

LA CORUÑA, 11.—Reina un frío intensísimo en esta capital, y los montes cercanos han aparecido cubiertos de nieve. Ha amainado en cambio el temporal en la costa y la flota pesquera ha podido reanudar sus actividades después de varios días de paro por el mal tiempo.—(CIFRA).

CESA LA LLUVIA EN ORENSE

ORENSE, 11.—El tiempo sigue frío, aunque desde ayer dejó de llover. El termómetro ha registrado hoy una media de 1,5 grados bajo cero. En la provincia, según noticias que se reciben, caen algunas nevadas en diversos puntos.—(CIFRA).

SEUL, EN LLAMAS

Los aliados no realizan esfuerzos por ocupar la ciudad

HAY RESISTENCIA ROJA EN ALGUNAS ZONAS

TOKIO, 11.—Las fuerzas aliadas en el frente central de Corea están realizando un intento para atrapar y destruir los restos del deshecho ejército comunista de cien mil hombres. El teniente general Matthew Ridgway, que manda el octavo Ejército no ha realizado hasta ahora ningún esfuerzo para ocupar la ciudad de Seúl que se encuentra en llamas, pero la artillería aliada, en duelo con la roja ha realizado un bombardeo concentrado contra las posiciones enemigas en las afueras de la capital.

Las tropas de las Naciones Unidas han establecido una fuerte línea de 138 kilómetros de extensión, a lo largo de las márgenes del río Han, desde el sureste de la ciudad hasta más arriba del aeródromo de Kimpo, en el noroeste.—(EFE).

NO INTERESA EL TERRENO, SI NO LA EXTERMINACION DE LOS COMUNISTAS

TOKIO, 11.— Los aliados no tienen intención de combatir por la total posesión de Seúl, si los comunistas no abandonan la ciudad.

Según se sabe de fuente autorizada, el general Ridgway ha dicho que está principalmente interesado en exterminar a los comunistas y no en adquirir terreno.

Un portavoz del Octavo Ejército ha dicho que Seúl no tiene ningún valor estratégico.—(EFE).

TOKIO, 11.—Cuarenta mil comunistas que se encuentran al Sur del río Han, tratan de huir hacia el Norte en la zona de Seúl, a través de escarpadas montañas. Las bajas sufridas por los rojos—según un cálculo de la agencia United Press—ascienden a sesenta mil.

Se inició un ataque aliado de cinco puntas en forma de abanico, partiendo de Hoengsong, en un metódico esfuerzo para mantener el contacto con los rojos y continuar el mortal proceso de eliminación por medio de ataques de artillería e infantería.—(EFE).

LA RESISTENCIA ROJA DESAPARECIDA

FRENTE DE COREA, 11.—El comunicado oficial del cuartel general del octavo Ejército norteamericano en Corea dice que la resistencia de los comunistas al Sur y al Oeste de Seúl parece haber desaparecido, aunque hay importantes contingentes de comunistas en número indeterminado, en tres zonas de los frentes central y central-oriental.—(EFE).

LA PENINSULA DE KIMPO SERA LIBERADA DE COMUNISTAS

TOKIO, 11.—Las tropas turcas y norteamericanas que entraron en Inchon, se han extendido hacia el Norte y el Sur de la carretera Inchon-Seúl para librar de comunistas toda la península de Kimpo, tan sangrientamente conquistada en el ataque anfibio del mes de septiembre último.—(EFE).



SEÑOR GIRON DE VELASCO

tos del Ayuntamiento se celebró el homenaje de la provincia. El alcalde pronunció unas palabras de saludo, en nombre de la ciudad.

Había después el presidente de la Diputación, que impuso al ministro la placa simbólica del título de hijo adoptivo de la provincia de Málaga. El ministro agradeció el homenaje en sentidas palabras y al final se le hizo objeto de una gran ovación, con vítores a España, al Caudillo y al ministro de Trabajo.

REPARTO DE PREMIOS A BENEFICIARIOS POBRES

Después, en la Caja de Ahorros, el señor Girón procedió al reparto de premios a los beneficiarios pobres. A continuación visitó una fábrica de tejidos, donde conversó con los obreros. Finalmente en la Casa de la Falange fué cumplimentado por los Sindicatos y las Hermandades de Labradores, que le expusieron sus problemas especialmente los relacionados con las viviendas y el paro obrero.

A las cinco y media de la tarde, el ministro de Trabajo, acompañado de su séquito, emprendió viaje de regreso a Málaga.—(CIFRA).

MONUMENTO INAUGURADO EN SEGOVIA

SEGOVIA, 11.—Desde las primeras horas de la mañana la ciudad apareció engalanada con motivo de los actos que iban a celebrarse con asistencia del ministro de Justicia, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado. Para asistir a estos actos llegaron a Segovia nutridísimas comisiones, en autocares, y en un tren especial, así como seis centurias de las Falanges Juveniles de Franco.

A las once y media aproximadamente, llegó el ministro acompañado de los gobernadores militar y civil, y demás autoridades y altas jerarquías que con él vinieron desde Madrid. El señor Fernández Cuesta, cuya presencia fué acorrida con vítores y aclamaciones a España, y a Franco, pasó revista a las fuerzas militares que le rindieron honores, y a las centurias del

(Pasa a la página 2)

El hijo de Adenauer canta su primera Misa

En Rhoendorf, su ciudad natal

BONN, 11.—El padre Paul Adenauer, hijo del jefe del Gobierno de Alemania occidental, cantó su primera misa esta mañana en su ciudad natal de Rhoendorf, cerca de Bonn.

Entre las numerosas personas que se hallaban presentes figuraban el canceller y el ministro presidente de Renania septentrional-Westfalia—. El Rvdo. Padre Adenauer fué ordenado sacerdote la semana pasada por el arzobispo de Colonia, cardinal Frings.—(EFE).

Ante el España - Suiza

(Viene de primera página)

Si en deporte estableciésemos los vocablos «honrada medianía», Suiza hace mucho hubiera alcanzado en fútbol ese fin. En efecto, no hay ningún encuentro cuyo desarrollo puede preverse con precisión. El último de la clasificación bate al primero con la misma naturalidad que es vencido, al domingo siguiente, por su compañero de «interna roja».

RESULTADOS SIN LOGICA ALGUNA

Así, hace pocas semanas, el Lausana Sport perdió en su campo con el Chauchés Fonds, después de realizar una de las peores exhibiciones de primera División. Ocho días más tarde iba a batir al Zurich en la ciudad de Zurich, y al domingo siguiente derrotaba al Lugano, que llevaba cuatro puntos de ventaja, por el excesivo resultado de 4-1. ¡Y esto sin modificar el equipo!

¿Cómo explicar tal irregularidad? Muchos factores concurren para tal, pero el hecho es que la uniformidad, en este caso, conduce a partidos que raramente tienen gran nivel técnico-táctico y en la mayoría de los cuales los jugadores no se sienten «acompañados» y dispuestos a hacer una hombrada...

Los esfuerzos de grandes figuras nacionales en el terreno de juego no son comprendidos por el hombre de la grada... La mayoría del público no se da cuenta del alcance de ese esfuerzo y paga con silbidos y protestas la carga legal y las entradas rudas, incluso las que no tienen ni pizca de intención.

Y esto, tal vez, porque en Suiza, en medio de la blanca tranquilidad de las montañas, el espectador raramente se apasiona y así rodea el terreno de un ambiente que llega a ser gélido. Forzosamente el jugador se resiente, y sólo así se explica que la ventaja de jugar en casa sea en el país helvético letra muerta, a excepción de los clubs de cantones italianos.

Así, sintiendo que el público no se emociona grandemente ante los primores de una finta, ni se arrebata ante la belleza de un buen avance, el jugador se desanima y sólo da «todo» en los encuentros internacionales, donde hablan el patriotismo y un cierto «chauvinismo» de los suizos. En los restantes partidos prefiere pasear por el campo serenamente, huyendo del choque y evitando las carreras que fatiguen...

Esto, claro, no es más que un «grosso» esbozo, pero que de una forma sensata corresponde a la verdad.

Un equipo sólo procura rendir la justa medida de su poder cuando se ve fuertemente necesitado a ello (por ejemplo, cuando figura en los últimos puestos de la tabla de clasificación), pero como el conjunto no esté afinado para tales trotes, la exhibición es desigual.

En general, los partidos del campeonato de Liga en Suiza están rodeados de un ambiente frío. Esto no quiere decir que no haya buenos equipos y excelentes jugadores.—EGUILAZ.

Actos en Segovia

(Viene de primera página)

Frente de Juventudes. El ministro, autoridades y jerarquías, pasaron el lugar donde se alza el nuevo monumento a los Caídos, de ocho metros de altura. En los laterales, figuran inscritos los nombres de los 1.896 caídos de la capital y de la provincia, en la Cruzada de Liberación. El Vicario General del Obispado, bendijo el monumento y, seguidamente la Schola Cantorum del Seminario «entonó un responso en canto gregoriano, terminado el cual, el ministro y secretario general del Movimiento y las autoridades colocaron sendas coronas.

PALABRAS DEL SR. FERNANDEZ CUESTA

Después de hacer uso de la palabra los gobernadores militar y civil, pronunció un discurso el señor Fernández Cuesta. Dijo que el monumento inaugurado es una estrella más, rutilante, de la constelación de nuestra Cruzada, y que sirve para que no olvidemos jamás a los que murieron para que nosotros podamos vivir. Mas no para que vivamos una vida cualquiera, sino la adecuada a su gloria y a la magnitud de su sacrificio. «Otra cosa sería una tradición que ellos no nos perdonarían jamás». «Los principios de unidad—añadió—son hoy más necesarios que nunca ante los acontecimientos que se preven en el mundo. Esa unidad que proponemos no puede estar fundada en el fin. Hemos de traer a nuestros campos los signos más anchos y amplios de la opinión nacional, sobre todo, de la juventud, que es la más trabajada por la propaganda contraria. A esa juventud y a los españoles en general no podemos darles la impresión de una interinidad o tránsito de nuestros principios e instituciones sino que hemos de ofrecerles la seguridad de que todo eso tiene un carácter definitivo, permanente, en España.

La moral y la austeridad, que fueron las normas de nuestros tiempos difíciles tienen que seguir siéndolo en los actuales. El discurso del señor Fernández Cuesta, interrumpido en muchos de sus pasajes, fue cerrado con una prolongada y unánime ovación y vítores a España y a Franco.

Más tarde, el ministro, séquito, autoridades y jerarquías, se situaron en la calle de San Agustín, desfilando ante ellos las fuerzas y las centurias del Frente de Juventudes. Posteriormente en la Delegación provincial de Sindicatos se procedió después a la entrega de 35 viviendas a otros tantos beneficiarios. El delegado provincial sindical anunció que dentro de este año, serán inauguradas en Segovia otros cuatro grupos de viviendas por un total de 130 y que en la provincia se hallan en trámite de ejecución, subasta o proyecto, más de 50 grupos, que totalizarán 1.040 viviendas, aparte de los proyectos de regadío de extensas zonas. Desde la Delegación provincial de Sindicatos, el ministro y sus acompañantes se dirigieron a la nueva casa de la Sección Femenina, que también fue bendecida e inaugurada, y luego se trasladaron al Hogar de la Falange «Francisco Franco» que fue, asimismo, bendecido e inaugurado, sirviéndose en él la comida ofrecida al ministro, autoridades, jerarquías e invitados.

A las cuatro y media, aproximadamente, el señor Fernández Cuesta emprendió el viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para el funcionamiento de las Agencias privadas de Investigación

MADRID, 11.—La orden del ministerio de la Gobernación por la que se reglamentan las actividades de las llamadas «Agencias Privadas de Investigación» dispone que será competencia de la Dirección General de Seguridad de Madrid, en Madrid, y de los gobernadores civiles en las demás provincias conceder autorización para dedicarse a esta clase de actividades, previo expediente que se tramitará por las Comisarias especiales del Cuerpo General de Policía. No podrán realizar investigaciones sobre delitos públicos. Si alguno de éstos llegara a su conocimiento, vendrán obligados a dar cuenta inmediata del mismo a la Policía. Tampoco podrán investigar respecto de los delitos privados sin justificada petición de parte legítima ni cuando éstos se hallen sometidos a los Juzgados y Tribunales. No podrá formar parte, ni siquiera en la organización, de estas agencias de investigación privada ningún funcionario en activo de los Cuerpos General de Policía o de Policía Armada ni de la Guardia civil. Lo dispuesto en la presente orden será también de aplicación a las «agencias privadas» que funcionen en la actualidad, las que en el plazo de un mes a partir de la publicación de esta orden deberán solicitar la autorización correspondiente.—(CIFRA).

OPERACION PARA FOMENTAR LA PRODUCCION Y EXPORTACION DE PIRITA Y MINERALES COBRIZOS

MADRID, 11.—El «Boletín Oficial del

Estado» publica hoy una orden del ministerio de Industria y Comercio creando la «Operación P» dedicada al fomento de la producción y exportación de las piritas y minerales cobrizos. La finalidad de esta «operación P» será fomentar la producción de piritas y minerales cobrizos para atender no sólo las demandas del consumo nacional, sino las posibilidades de nuestra exportación. Con objeto de propulsar la producción se propondrán a la Superioridad cuantas medidas se estimen precisas, prestando especial atención a las necesidades de importación que aquella minería tenga de primeras materias, y de elementos de arranque, preparación y transporte.—(CIFRA).

TEATRO Cervantes

TEMPORADA DE REESTRENOS

HOY, DESDE LAS 5

Ultimo dia de exhibiciones de la gran película FOX

EN TECNICOLOR

QUE EL CIELO LA JUZGUE

con GENE TIERNEY y CORNELL WILDE

MAÑANA:

Presentación del gran espectáculo arrevisado

MELODIAS DE COLOR

LEA USTED

HOJA OFICIAL DEL LUNES

CINE GRAN VIA

HOY ULTIMO DIA!

«Cifesa» presenta la extraordinaria super producción nacional

LOCURA DE AMOR

Por Aurora Bautista y Fernando Rey. Director: Juan de Orduña. Un trágico amor que fue más allá de todo lo imaginado.

(Tolerada, menores)

NOTICUARIO NO-DO. Núm. 422. B.

Sesiones desde las 5. Última, a las 11.15.

Mañana, sensacional: CHARLES CHAPLIN «CHARLOT» en

MONSIEUR VERDOUX

Alialar Cinema

HOY sesiones desde las 5. Última, a las 11.

GRAN EXITO de la divertida cine-comedia americana

EL HOMBRE DE MIS AMORES

Por GLENN FORD y EVELYN KEYES

Alegre y graciosa como ninguna otra de su género.

NOTICUARIO NO-DO. 423. A.

IMAGENES Núm. 427.

EL JUEVES

ESTRENO de la gran sup. «Paramount»

VOCES DE MUERTE

máxima creación de BARBARA STANWYCK y BURT LANCASTER

Electrizante, magnífica subyugante

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11.15.

Estreno de la emocionante película en tecnicolor

EL CAPITAN PIRATA

Por la encantadora Ivonne de Carlo y el gran actor Philip Fried. La vida de los piratas en alta mar.

Una película de intriga y emociones.

Completa el programa el documental en tecnicolor

Así es Madrid

TEATRO. CINE NACIONAL

HOY LUNES

ULTIMO DIA de proyección de LA BELLA Y LA BESTIA

Por JEAN MARAIS y JOSETTE DAY

Poema filmado para glorificar el buen cine

EL MARTES

MARTES PROXIMO

¡A REIR TOCAN! SEÑORA, CABALLERO, NIÑO... UN PROGRAMA PARA TODOS

Para solazarse y divertirse bien

Selección de las mejores cómicas del «cine rancio» por los inolvidables REYES DE LA RISA DE «AYER»

CHARLOT, SANDALIO y TOMASIN

en un programa titulado

¡A REIR MUCHACHOS!

VIERNES PROXIMO VIERNES 16

Riguroso estreno en Granada, de

Hay muertos que no hacen ruido

Otra gran película de TIN-TAN

CINE GRANADA

Desde las 5. La última, a las 11.15.

Estreno de la gran producción nacional

Balarrasa

con Fernando Ferrán Gómez

Maria Rosá Salgado

Dina Stein

Luis Prendes y Eduardo Fajardo

LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA IMPRESIONADA HASTA EL DIA

DESDE PARIS

Más de la mitad del territorio ruso, zona prohibida para los extranjeros

En Bulgaria, Albania, Hungría y Rumania rigen idénticas medidas, incluso para los diplomáticos

Algunos ministros franceses han propuesto que se adopten represalias

PARIS, 11.—(Crónica especial).—Según señala «France-Soir», en Rusia más de la mitad de su territorio es zona prohibida a los extranjeros, aunque se trate de diplomáticos. Les está prohibido igualmente permanecer en las zonas fronterizas y marítimas, a excepción de Odesa y Leningrado, y en toda el Asia central. El tránsito en ferrocarril a través de estas zonas es autorizado a condición de que el viajero no se detenga. De hecho, la circulación únicamente es enteramente libre en una zona de 50 kilómetros alrededor de Moscú, a excepción de diez regiones prohibidas. Para sobrepasar estos 50 kilómetros, los diplomáticos deben pedir autorización. Bulgaria.—Es la más liberal de las democracias populares, al menos para los jefes de las misiones diplomáticas. Estos pueden ir a todas partes, salvo a las zonas prohibidas (de 10 a 30 kilómetros de profundidad a lo largo de las fronteras terrestres y marítimas, estando autorizado el acceso a los principales puertos). Los otros diplomáticos deben solicitar una autorización con veinticuatro horas de anticipación, para alejarse más de 15 kilómetros de la capital, Sofía. No obstante, la tolerancia de las autoridades les permite ir libremente de Sofía a Tchum-Koria (70 kilómetros). Albania.—Es de una extrema severidad.

Fuera de Tirana, la capital, los diplomáticos sólo pueden circular en un circuito cerrado que va de Tirana a Elbassan (48 kilómetros), de Elbassan a Durazzo (78 kilómetros) y de Durazzo a Tirana (78 kilómetros). No obstante, está autorizado el acceso a una pequeña ciudad situada en otra ruta, a 20 kilómetros de Tirana. El personal auxiliar diplomático no puede salir de Tirana sin autorización. (Francia es la única potencia occidental representada en Tirana).

Hungría.—Desde comienzos de 1950, los diplomáticos no pueden ir más allá de 30 kilómetros de Budapest, sin una autorización especial.

Rumania.—Está prohibido el acceso a la Bucovina, a la Dobruja, a la Moldavia y a Ibanato, como asimismo a otros doce departamentos situados en distintas regiones. Prácticamente, en el sur del país sólo Bucarest es autorizado. En las zonas prohibidas, están abiertas a los diplomáticos extranjeros algunas estaciones balnearias.

Ciertos ministros franceses han propuesto que se adopten en Francia medidas de represalia contra los diplomáticos del telón de acero, pero la falta de un aparato policíaco tan desarrollado como el de las «democracias populares», hace difícil el control de sus movimientos.

Propuesta siria de formación de un Bloque Musulmán

Hoy, primera entrevista italo-francesa en la Riviera

KARACHI, 11.—Mustafá Sabai, delegado sirio, se ha pronunciado en la Conferencia Islámica Internacional, por la formación de un bloque musulmán. «Europa se unifica—dijo—, los comunistas se

agrupan. ¿Por qué los musulmanes no pueden hacer otro tanto? Según Sabai, este bloque musulmán podría interponerse entre los dos grandes bloques que dividen el mundo y representar así un importante papel en la salvaguardia de la paz y de la humanidad.

Otros tres oradores insistieron también en la necesidad de una unidad más estrecha entre el mundo musulmán. El jefe de la delegación indonesia propuso la creación de un trust musulmán.

La delegada femenina, hablando en nombre de cuatro mil mujeres, dijo que se había tomado la decisión en una reunión especial de formar la organización internacional de mujeres musulmanas.—(EFE).

HOY, PRIMERA ENTREVISTA

ROMA, 11.—El jefe del Gobierno italiano De Gasperi, saldrá de Roma el domingo por la noche acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza y llegarán a Rapallo, en la costa del Mar Tirreno, el lunes por la mañana en tren especial. Desde allí se dirigirán en automóvil al castillo de Praggi, distante unos once kilómetros de Santa Margarita, donde permanecerán los delegados franceses.

René Pleven y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman salieron de París esta noche en tren y llegarán a Santa Margarita hacia el mediodía del lunes. La primera entrevista se celebrará el mismo día por la tarde, en Santa Margarita, cerca de Rapallo. Asesores especiales en política y economía, franceses e italianos, celebrarán también reuniones para desarrollar lo que los jefes de Gobierno y ministros de A. Exteriores hayan bosquejado.—(Efe).

Notas de luto

DON GREGORIO ROMERO ALONSO

El lunes último falleció en Elche (Alicante), el señor don Gregorio Romero Alonso (q.e.p.d.), padre de nuestro querido amigo y compañero el Director-Gerente del diario «Patrias», don Gregorio C. Romero de Vicent.

Su muerte ha producido gran sentimiento, y la familia doliente, en especial los señores Romero de Vicent, está recibiendo numerosos testimonios de pesar, a los que unimos el nuestro muy sentido, deseando a nuestro compañero, que tan reciente tiene todavía el fallecimiento de su señora madre, la necesaria resignación, para que pueda sobrelevar este nuevo e irreparable golpe. Rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Don Antonio Martínez de Victoria y Fernández-Lienres

Ha fallecido en nuestra ciudad el comandante de Ingenieros, retirado, don Antonio Martínez de Victoria y Fernández-Lienres, persona muy conocida y apreciada. Era hijo adoptivo de Benamejil (Córdoba), y en Granada pasó largos años de su vida militar. A la apenada familia del finado, en especial a su hermano don Manuel, enviamos nuestro pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

COSAS DEL MUNDO

Recorre 18.000 kilómetros para demostrar que no es comunista

Un joven americano ha llegado vestido de paisano a una vanguardia del frente de Corea, después de haber realizado el viaje Nueva York-Corea como pasajero semiclandestino para demostrar que las acusaciones de comunista lanzadas contra él eran para colmarla. William Newton, apareció en el puesto de mando del 27 grupo regimental de combate, y contó al coronel Michaels, uno de los más famosos oficiales del principio de la campaña, su extraordinaria historia. En agosto pasado, Newton fue recogido por el barco polaco "Batory" y conducido a Inglaterra. En Southampton, unos inspectores de la Oficina Federal de Investigación, lo detuvieron y lo trasladaron a los Estados Unidos. Allí, fué acusado de ser un comunista. El muchacho no pudo explicar su conducta, y por tanto se le siguió calumniando.

Fuó así como decidió tomar un avión hasta San Francisco. En esta ciudad, se embarcó en un barco transporte de tropas. En el Japón, pudo subir a un avión y llegar a Corea. Ya aquí, se las arregló como pudo para llegar al frente, realizando así un viaje de unos 18.000 kilómetros. Declaró entonces al coronel Michaels que deseaba alistarse como voluntario.

—Quiero matar a algunos comunistas para demostrar cómo les quiero. Después de un momento de vacilación, el coronel decidió acceder.

Ultima Hora Local

Niña gravemente herida al hundirse una cueva

Poco después de las cuatro de esta madrugada, a consecuencia de la pertinaz lluvia que se ha registrado durante toda la noche, y por resquebrajarse el terreno, se produjo el hundimiento de una cueva en el sitio denominado «Puente Quebrada», en el camino del Sacro Monte.

La vivienda estaba habitada por Manuel Oliva Díaz, de oficio cabrero; su mujer Victoria Navarro Castro y una hija del matrimonio, llamada Encarnación Oliva Navarro, de tres años de edad.

Al iniciarse el derrumbamiento, los moradores despertaron y emprendieron la huida hacia el exterior, teniendo la desgracia de que la pequeña fuese alcanzada por el desmoronamiento. Los padres la condujeron rápidamente al hospital de San Juan de Dios, donde los facultativos de guardia y el practicante don Antonio Jiménez Vilchez, le apreciaron conmoción visceral y magullamiento general.

La infeliz criatura, después de ser asistida, quedó encamada en dicho establecimiento y su estado se calificó de grave.

LIBIA TENDRA GOBIERNO PROVISIONAL ANTES DE ABRIL

Mañana tratará la O. N. U. de las acusaciones soviéticas

LAKE SUCCESS, 11.—El próximo lunes se reunirá la Asamblea General de la O. N. U. para recibir el informe de la Comisión Política sobre las acusaciones de la Unión Soviética contra los Estados Unidos en las que la U. R. S. S. sostiene que Norteamérica, en su actuación en Corea, ha sido agresora contra la China comunista.—EFE.

ANTES DE ABRIL, LIBIA TENDRA GOBIERNO PROVISIONAL

LAKE SUCCESS, 11.—El Comité de la O. N. U. para Libia, ha comenzado las discusiones sobre los métodos para organizar una transferencia progresiva de las funciones administrativas de tutela del Gobierno provisional de Libia.

El comisario de las Naciones Unidas en Libia ha establecido un comité de coordinación para preparar un plan para transferir los poderes, con esperanzas de que cumpla esta misión antes del primero de abril próximo.—EFE.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas. Tapetes. Cortinajes. Cojines. Telas para camas-turcas y mesas de camilla.

DESDE LONDRES

Otra expedición en marcha en busca del tesoro del capitán Kidd

Está calculado en varios millones de libras esterlinas

Y se halla en «cualquier lugar» de los mares de China

LONDRES, 11 (Crónica especial). — Una compañía que dispone de un capital muy importante se ha fundado recientemente en Londres. Tiene por objeto encontrar en cualquier lugar de los mares de China el tesoro del capitán Kidd. Lo que dicen los periódicos ingleses sobre la próxima expedición no difiere en nada de lo que es corriente en estos casos. Una carta geográfica de finales del siglo XVII, que los expertos del Museo británico han declarado auténtica, desempeña en esta historia el papel principal, porque en ella indica el lugar donde se encuentra el tesoro, calculado en varios millones de libras esterlinas. Esto es lo que ha invitado a cierto número de capitalistas a interesarse en la empresa.

Efectivamente, Kidd existió en carne y hueso a finales del siglo XVII y en cierto modo es una personalidad histórica cuyo nombre fué frecuentemente pronunciado en la Cámara de los Comunes. El presidente de la Cámara de los Lores, fué acusado incluso de haber financiado las empresas del pirata Kidd. Esto era exacto Kidd, viejo lobo de mar retirado, era un pirata y como tal fué ahorcado en 1701 sin haber podido recuperar las riquezas que se indican en la famosa carta.

Pero Kidd no era simplemente un corsario: antes al contrario, había sido encargado de limpiar el Océano Índico de piratas malayos que abordaban a los barcos procedentes de la India o de Malaca.

En 1695, Coote, conde de Bellamont, un irlandés, fué nombrado gobernador de Nueva York y de Massachusetts. Guillermo III le había asignado entre otras la misión de poner fin al tráfico que se hacía en la colonia, donde los piratas tenían la costumbre de guardar el producto de sus rapiñas. Coote, puso enseguida manos a la obra. Esta, era difícil y propuso al Almirantazgo que enviase al Océano Índico un barco de guerra para poner fin

Tejidos Los Vázquez

(DE LA ZUBIA)

participan al público granadino que hoy, lunes, día 12, tendrá lugar la apertura en Granada de su nuevo local, en

BIB-RAMBLA, 11.28 y PRINCIPE, 1

Tejidos, confecciones y géneros de punto

Lema de esta Casa:

Surtido, Calidad y Precio

NUEVA YORK

La pierna artificial a base de vacío sustituye a la de palo

Kenny Meier, excombatiente norteamericano, toma parte con ella en torneos deportivos

Se adhiere al muñón por succión y el vacío funciona mediante presión atmosférica

NUEVA YORK, 11. (Crónica especial). Hace ya tres años que se inventó en los Estados Unidos una nueva pierna artificial, basada en el principio del encaje de succión, para los amputados por encima de la rodilla. Esa pierna artificial, a base de vacío, representa un progreso considerable con relación a la pierna de

palo, tan corriente hasta hace pocas décadas. También es un notable adelanto con respecto a la pierna de charnela y aparejo que llevan ahora la mayoría de las personas con amputaciones por encima de la rodilla.

La pierna de vacío permite un movimiento perfecto en todos sentidos, desde la cadera; y se adhiere al muñón mediante una succión moderada que se crea en el encaje cerrado cada vez que se mueve la pierna. Dicho encaje de vacío funciona mediante presión atmosférica. El secreto de su funcionamiento reside en el cuidadoso acoplamiento y en una pequeña válvula de quita y pon, situada en la base de la parte ahuecada del muñón. El encaje se acopla al muñón de tal manera que sólo se puede poner o quitar la pierna destornillando la válvula. Esta se atomilla bien, y mantiene la presión necesaria entre el muñón y el encaje.

Se ha colocado la pierna con éxito a un ex-combatiente que sólo tenía un muñón de 62 milímetros de longitud. Los muñones suelen atrofiarse, pero los músculos no tardan en revivir al contacto del encaje de succión. Hasta ahora sólo usan la nueva pierna los amputados por encima de la rodilla, ya que los amputados por debajo de la misma tienen menos dificultades si conservan el uso de sus articulaciones de rodilla, y pueden conformarse con las piernas artificiales corrientes.

Un buen ejemplo de la utilidad de la nueva pierna es Kenny Meier, ex-combatiente norteamericano, muy aficionado a los deportes, que perdió una pierna en la explosión de una granada de mortero cerca de Coblenza, cuatro días antes del fin de la guerra en Alemania. Meier toma parte en torneos de baloncesto, balonvolea y bolos, y también participa en carreras de canoas automotrices.—MERLIN BLAIS.

LA HUELGA PORTUARIA BRITANICA, DE INSPIRACION COMUNISTA

LIVERPOOL, 11.—Los huelguistas que tienen paralizados los puertos de Liverpool y Manchester, han decidido esperar a conocer los resultados de una reunión que ha de celebrarse mañana en el puerto de Londres, antes de decidir si reanudan o no el trabajo.

Los dirigentes de los sindicatos han formulado la acusación de que la huelga, no oficial y que afecta exactamente a 19.600 obreros en los tres grandes puertos de Inglaterra, es de inspiración comunista. En total los buques paralizados hoy son 152; es decir, 10 más que ayer.—EFE.

DOS MILLONES DE PESETAS POR UNA BIBLIA

Una Biblia imprimida en latín por Gutenberg y que acaba de ser encontrada en Inglaterra, ha sido vendida a un editor de Nueva York por un precio que pasa de los dos millones de pesetas.

UN MILLON DE SOLDADOS AMERICANOS, MUERTOS

La Asociación de Compañías de Seguros anuncia que en la primavera, si continúan las pérdidas en Corea, morirá el soldado americano que hace el millón de los combatientes muertos a lo largo de toda la historia de los Estados Unidos. Dicha asociación añade que a finales del mes pasado la cifra de las pérdidas americanas, en todas las guerras desde 1786, alcanzaba a novecientos noventa y cuatro mil.

LA CAMPANA DE LOS MUERTOS... LLAMA A LOS VIVOS

En un Ayuntamiento de Baviera, el director de la oficina de la vivienda, le ha pedido al cura de la parroquia que haga callar la campana de difuntos. Como el cura se mostrase sorprendido ante esta petición, el director le explicó: desde que la campana comienza a sonar, la oficina de la vivienda es asaltada por personas que quieren alquilar el piso del difunto.

LA DUQUESA DE WINDSOR BAILA LA JAVA

En el "Colony", restaurante aristocrático donde desde hace medio siglo van a almorzar los miembros de la alta sociedad americana, una tradición exige que jamás se oiga música.

La otra noche, la asistencia era numerosa y selecta y sólo se oía el discreto murmullo de las conversaciones, cuando por la puerta bruscamente entraron los acordes de una java tocada por un acordeón. Escándalo! iban a expulsar al instrumentista, cuando se rió a la cabeza de la orquesta, a la duquesa de Windsor. El dueño del establecimiento, Gene Cavallero, no se atrevió con la duquesa y toda la noche llenaron la sala los sonos del acordeón. Tampoco el resto de los comensales se atrevió a quejarse.

EL «TESORO DE LOS ZARES», VENDIDO

El "tesoro de los Zares", acaba de ser vendido en Múnic, por cuarenta mil marcos, a varios compradores anónimos. Este tesoro, que jamás perteneció a la familia imperial rusa, procedía de la antigua Casa de Préstamos de San Petersburgo y había sido requisado cuando la revolución soviética por los guardias blancos del general Wrangel. Su valor se elevaba entonces a varios centenares de millones de marcos oro pero fué dispersado poco a poco y actualmente sólo quedaban de él los servicios de plata. Los beneficios de esta venta organizada por los emigrados rusos en la Alemania occidental será puesto a disposición del "Movimiento Nacional Popular Ruso".

BELLEZA Y DEFENSA PASIVA

Los institutos de belleza americanos han ofrecido los servicios de su personal y de sus instalaciones que comprenden ciento veinticinco mil establecimientos, a la administración de la defensa pasiva. Los institutos de belleza servirían como centros de primeros socorros de urgencia.

CUNA AUTOMATICA

El Dr. Sydeny Norton Baruch, de Nueva York, acaba de inventar la cuna-robot. Los gritos del bebé que está acostado impresionan una célula fotoeléctrica. Esta, pone en marcha al mismo tiempo el movimiento de la cuna y un gramófono, con cambio automático de discos, canta las nanas. A medida que el bebé se va calmado, la música se hace cada vez más dulce y las oscilaciones de la cuna pierden poco a poco su amplitud hasta la inmovilidad completa.

PEQUEÑA ESTADISTICA DE INJURIAS SOVIETICAS

Más de cien personalidades alemanas y extranjeras han sido calificadas desde el primero de enero por los periódicos de la zona soviética, de "imperialistas, provocadores de guerra, mercenarios, vendedores de carne de cañón, tratadores, saboteadores, criminalistas de guerra, S. S., asesinos y terroristas". Esta estadística ha sido publicada por la Alta Comisaría americana en Berlín. Estos calificativos son empleados indis-

tintamente con los señores Acheson, Churchill y Hoover, como también al doctor Schumacher y el profesor Reuter, alcalde de Berlín.

El Presidente Truman ha recibido el sobrenombre de "Harry-Bomba atómica", el general Eisenhower, recibió el de "Enterrador" y el general Mac Arthur es tratado de "matarife de Corea".

INGLATERRA VA A HACERSE VEGETARIANA

Inglaterra pronto se convertirá en una nación de vegetarianos si continúan las restricciones en la ración de carne, se dice en un artículo publicado en el "The Meat Trades Journal".

"Si el ser humano es privado de cualquier alimento, el deseo y la necesidad de él pronto se atenua y eventualmente desaparece" dice el citado artículo. "Es esta una cuestión peligrosa y puede llevarnos a un vegetarianismo en larga escala".

"Si se sigue disminuyendo la ración de carne, pronto las sufridas amas de casa se convencerán de que la visita al carnicero es una cosa que pertenece al pasado".

EL ARTE NO TIENE SEXO

Jarmila Neovina, cantante de la Metropolitan Opera, ha desempeñado los papeles de mujer y hombre en dos óperas el mismo día. La famosa soprano canta primero como Freia, en "El oro del Rin" de Wagner, y después representó el papel del príncipe Orlofky, en "El Murciélago" de Johann Strauss. En este último papel, tuvo que fumar varios cigarrillos, no habiendo fumado nunca antes, y llevar un monóculo.

NIEVE RADIOACTIVA

En Rochester (Estado de Nueva York), en la mañana del 3 de febrero cayó nieve radiactiva sobre la citada ciudad, situada a dos mil quinientos kilómetros del lugar donde se han realizado los ensayos de la bomba atómica, en Nevada.

Los hombres de ciencia han tranquilizado a la población advirtiéndole que la radiactividad de esta nieve es demasiado débil para ser peligrosa.

La comisión de energía atómica ha anunciado en Nueva York que procederá a una investigación sobre la nueva nevada radiactiva sobre Rochester, y cuya radiactividad será medida.

LA BOMBA ATOMICA RETARDA UN DIVORCIO

Un antiguo sargento de fusileros de la Marina americana, que se había trasladado a Las Vegas para divorciarse, se ha impresionado tanto por las frecuentes exposiciones atómicas, que prefirió trasladarse a Reno, la célebre capital del divorcio, para tratar de resolver allí sus dificultades matrimoniales.

UN TACONAZO DEMASIADO FUERTE

La cosa comienza como una historia venal: Un elegante oficial de caballería italiana, lucha por las calles de la Ciudad Eterna un soberbio par de botas nuevas, regalo de su novia. Pasa un oficial superior. Entonces el oficial rectifica la posición, realiza un magnífico tacónazo y es inmediatamente destrozado por una violenta explosión.

Esto ocurrió hace trece años. Han sido precisos cinco para identificar al culpable. Este, se llama Luigi Tamburiani y va a comparecer ante el juez uno de estos días.

Tamburiani había sido rechazado por su novia, en favor del oficial en cuestión. Para vengarse, envió a su rival como si fuese de parte de su novia, un suntuoso regalo: un magnífico par de botas, cuyos tacónes estaban llenos de materia explosiva. El resultado fué inmediato.

EXTRAÑA TRANSACCION CON UNA NIÑA

En Los Angeles, una niña de once años llamada Shirley Obrien, acaba de revelar que sus padres la vendieron por cinco dólares y la cantidad de gasolina que cabía en el depósito de su coche.

La citada niña ha informado a un asistente local de la policía que sus padres trataron de venderla primero por diez dólares al empleado de un garaje y que después se habían puesto de acuerdo por cinco dólares más la gasolina.

El empleado del garaje ha declarado que había aceptado porque sentía inquietud por el bienestar de la niña, y añadió que habría sometido el asunto a la policía cuando hubiese tenido la convicción de que los Obrien no regresarían.

TRES MAQUINAS PARA EL DESARROLLO DE ENERGIA SOLAR, A EGIPTO

LAS PRUEBAS SE HARAN EN EL VALLE DEL NILO

MILAN, 11.—Tres máquinas para el desarrollo de energía solar se encuentran hoy dispuestas para embarcar con destino a Egipto, donde se llevarán a cabo pruebas seleccionadas del valle del Nilo, a cargo de la Real Sociedad de Agricultura. —(EFE).

SIFILIS - VENEREO - PIEL
Enf. SEXUALES. DEBILIDAD
MEDICO ESPECIALISTA
JOSE GARCIA LOPEZ
Tlf. 2389. S. Matías, 17. 1.º De 2 a 6

HORNO CREMATORIO
RECOGIDA DE ANIMALES
Avisos: Teléfono 6
A TARIFE
Círculos:
CAMINO DE RONDA, N. 7, 2.º Dcha.

LEA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

Grupo Norte de la Segunda División

Persiste el codo a codo Zaragoza-Gijón, con el empate del primero en Soria

Por 4-0 derrotó el Lucense al Oviedo. Sánchez y Sión, del Gijón, y Ortega, del Huesca, lesionados. Fué expulsado Amorós, del Sabadell

SORIA, 11.—Zaragoza: Candi; Urta, Calo, Picá; Careaga, Gonzalvo II; Pitarch, Hernández, Cabido, Zubeldia, David. Numancia: Luis; Marqués, Julio; Barzagán; Vellilla, Clemente; Araiz, Montoya, Julito, Lolo, Cúbillos.

El encuentro ha sido dirigido con gran acierto por el colegiado del Centro, don Nivardo Cruz. Saca el Zaragoza y en seguida los locales se hacen con la pelota, siendo batida la meta visitante, a los dos minutos por Araiz. Sigue dominando el Numancia, su juego impide más por el mal estado del terreno, completamente embarrado. A los nueve minutos, el Numancia, por medio de Lolo, consigue su segundo tanto. A continuación reacciona el Zaragoza, que consigue su primer gol, a los 14 minutos por mediación de Careaga. A los cuarenta, logran empatar los forasteros, por medio de Zubeldia. Poco antes del final de este primer tiempo, a los 40 minutos resbala Hernández y se lesiona, resintiéndose ya durante todo el segundo tiempo.

En la segunda parte, los locales han anulado por completo el juego de los zaragozanos, y los han embotellado en muchas ocasiones, pero tuvieron mala suerte en los remates, llegando al final sin marcarse nuevos tantos.—(ALH).

LUCENSE, 4; OVIEDO, 0 LUGO, 11.—Lucense, 4 (Benito, 2, Amocedo y Pasero). Oviedo, 0.

A las órdenes del colegiado vizcaíno, señor Nunea, que hizo un buen arbitraje, los equipos formaron:

Lucense: Lozano; Atienza, Josechu, Mandi, Montero, Mero; Amocedo, Picho, Pasero, Benito, Roig. Oviedo: Argila; Tony, Lanza, Foch; Campos, Rina, Megino, Parajón, Nando, Salaverri, Riestra.

El primer gol fué conseguido a los 44 minutos del primer tiempo. Al sacar Roig un córner, Benito de cabeza, envía el balón a las mallas. Con el resultado de uno a cero, termina el primer tiempo.

En la segunda mitad, el Lucense sale decidido desde los primeros momentos a llevarse el partido. Así, a los cinco minutos, un córner sacado por Roig, da ocasión a Mero, para realizar un espectacular remate de cabeza, que es el segundo gol lucense.

Cinco minutos después llega el tercero, es obtenido por Pasero, que aprovecha un magnífico pase de Amocedo, después de driblar a los defensas.

Y a los 37 minutos, llega el cuarto tanto y último, que había de dar al traste con las esperanzas asturianas. Es conseguido por Benito que remata de cabeza un pase del interior Picho.—(ALH).

FERROL, 3; LOGROÑES, 1 EL FERROL DEL CAUDILLO, 11.—Ferrol, 3; Logroñes, 1. Arbitró el señor Iturriz, que alineó así a los equipos: Ferrol: Zamorita; Sobrino, Malet, Feniche; Cobos, Muruaga, Pipino, Vélez, Juanjo, Cabela, Marquín. Logroñes: Eusebio; Jiménez, Hyon, García; Blasco, Vallejo; Benito, Catabrona, Alejandro, Satur, Ruiz.

Comenzaron dominando los forasteros, y a los cinco minutos al tirar un golpe franco, Blasco, consiguió su primer tanto. Se impone el Ferrol, y a los diez minutos, incurren en falta los forasteros. La tira Cobas, y Eusebio detiene el balón desviándolo a córner, que se tira sin consecuencias. El dominio del Ferrol es aplastante, pero sin fortuna en el tiro a gol, luciendo-

Segunda División

(GRUPO SUR)

MESTALLA, 1; TETUAN, 2 VALENCIA, 11.—Mestalla, 1 (Salvador); Tetuán, 2 (Sánchez y López).

Mestalla: García Sánchez; Mir I, Ibañez, Domínguez; Cendra, Mir II; Mano, Salvador, Sócrates, Ibañez y Baraquet. Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Solano; Matito, Sevilla; Antón, Sánchez, Manolín, López y Seisdedos. Arbitró el colegiado catalán, señor Jané, que estuvo discreto.

A poco de empezar, Sánchez marcó el primer gol tetuani. A los 39 minutos, un avance por la derecha del Tetuán, recoge la pelota López, en posición dudosa, pero el árbitro no señala el fuera de juego. Tira gol flojo sobre la puerta y el meta mestallista, no hace nada por evitar el tanto, sin duda esperando que el árbitro señale el fuera de juego. Es el segundo gol para el Tetuán. En los últimos momentos, del primer tiempo el Mestalla se lanza codiciosamente al ataque y su delantera pierde dos buenas ocasiones de marcar en fallos de Salvador y Sócrates. Se lanzan cinco córners contra el Tetuán y ninguno contra el Mestalla, y termina el primer tiempo, con el resultado de dos a cero.

En la segunda parte, el juego es aun más rápido y codicioso por parte del Mestalla, que domina de una manera absoluta. El Tetuán no hace nada por evitar este dominio, pero su defensa, que es la línea más segura y fuerte corta todos los intentos en especial el defensa central, Humanes, que tiene una actuación destacadísima, y vigila estrechamente al peligroso Sócrates. El juego, tiene que ser interrumpido varias veces, para atender a jugadores que caen a consecuencia del ímpetu y fuerza con que se desarrolla. El Mestalla, aun dominando, no consigue marcar, porque su delantera no liga las jugadas, y está falta de acierto. No obstante, a los 55 minutos logra el Mestalla su primer tanto, obra de Salvador. El partido se pone al rojo vivo, y se espera que el Mestalla consiga el empate, pero a pesar de sus esfuerzos, termina el encuentro con la mínima ventaja para el Tetuán. Se lanzaron en total ocho córners contra el Tetuán y uno contra el Mestalla.

Por el Tetuán destacaron la defensa, como línea, y en especial el central, Humanes, y el izquierdo, Solano, los medios y los interiores. Del Mestalla, los mejores fueron Ibañez y Mano, en el segundo tiempo, pero en general, el equipo rivetó muy por debajo de lo habitual.—(ALH).

AMISTOSOS

VENCIO EL SARREBRUCK AL BILBAO, EN SAN MAMES, POR 4-0

El Máaga perdió en Córdoba por 5-1 y el Valencia ganó en Alicante por tres a uno

BILBAO, 11.—Atlético: Lezama; Estenaga, Areta, Canito; Manolín, Garay; Iriondo, Arteche, Iní, Panizo, Lesquivar. Sarrebruck: Srampo; Biewer, Morber, Schmitt; Berg, Philipp; Puff, Marín, Binker, Cemenes, Bolzert.

A la media hora de juego, Urlear ha sustituido a Iriondo. En el segundo tiempo, Garay reemplazó a Panizo, no porque éste se haya lesionado, sino porque ha creído conveniente retirarse por ser el primer partido que jugaba después de la lesión que le ha tenido alejado de los campos de fútbol. Quería evitarse demasiado cansancio.

El encuentro ha sido muy disputado en el primer tiempo. En la segunda parte, Winkert tiró a gol a los dos minutos. Rechaza la pelota Lezama y aquel marca el tanto. A los ocho minutos se registra un tiro de Boeat, que, a pesar de pegar en el palo entra en la red. A los veintiséis minutos hay un avance de Marín y, desde cerca, marca el tercer gol. En una combinación de la delantera, a los 35 minutos, Vuff consigue el cuarto tanto.

En la segunda mitad, el Atlético ha jugado cohibido, porque el público se ha medido con él de una manera despiadada. El Sarrebruck ha jugado con mucha velocidad, sobre todo su línea delantera. La defensa se ha mostrado muy sólida. El arbitraje de Riñones ha estado bien. San Mames ha registrado una buena entrada.—(ALFIL).

CORDOBA, 5; MALAGA, 1

CORDOBA, 11.—El partido amistoso entre el Córdoba y el Málaga ha terminado con la victoria cordobesa por cinco a uno. Marcaron por los cordobeses Jorge, Chispa, Acedo, Méndez y Chispa, respectivamente; y por el Málaga, Muñoz.—(ALFIL).

VALENCIA, 3; HERCULES, 1

ALICANTE, 11.—El Valencia ha vencido por tres a uno al Hércules en partido amistoso.—(ALFIL).

VALLADOLID, 3; SALAMANCA, 2

VALLADOLID, 11.—El Valladolid ha vencido a la Unión Deportiva de Salamanca en partido amistoso por tres a dos.—(ALFIL).

Dr Acosta Montes Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X Endoscopia ALHONDIGA, 29 Telf. 1913

tos en un encuentro que ha resultado en la primera parte.—(ALFIL).

SAN ANDRES, 2; TARRAGONA, 1 BARCELONA 11.—San Andrés, 2; Tarragona, 1.

Arbitró el colegiado señor Rivero, que no convenció, y que alineó a los equipos en la siguiente forma: San Andrés: Almansa (Solana); Peralta, Sans, Guillén; Madurga, Pérez; Irún, Baque, Matín, Tejedor, Masso. Tarragona: Echarreta; Navarro, Catalá, Fábregas; Avelino, San José; Ortiz de la Guerra, Díaz, Clemente y Tost.

La primera parte fué de dominio local. Inauguró el marcador Baque, a los diez minutos de juego en un pase raso de Irún. Prosigue la presión local, y a los dos minutos, Irún, después de burlar la defensa, lanza un potente tiro, que vale el segundo tanto. Dos minutos después el portero local, se retiró del campo por lesión en la rodilla, para no reaparecer. A los 35 minutos, De la Guerra cede un pase flojo a Díaz, que marca el único tanto para su equipo.

En el segundo tiempo el Tarragona sale más decidido, sin que sus intentos de conseguir el empate se vieran favorecidos.

Por el San Andrés se distinguieron en la puerta, Almansa, la defensa se desenvolvió muy segura, así como los medios, y en el ataque sobresalieron Masso. Por el Tarragona, el cuarteto defensivo, fué lo mejor del conjunto, y en la delantera De la Guerra y Díaz.—(ALH).

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON ANTONIO MARTINEZ DE VICTORIA Y FERNANDEZ LIENCRES. DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 10 DE FEBRERO DE 1951, A LOS 71 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD. Su director espiritual, R. P. Luis M. Zaldívar, S. J.; sus hermanos, don Manuel, doña Amalia, doña María; hermanos políticos, doña Dolores Juguera Rodríguez, don Alfonso Pérez González, don Pablo Benavides Chacón, don Antonio Jesús y don José Vargas Chacón y doña Rafaela Porras Rubio, viuda de Vargas; sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial del Sagrario, hoy, 12, a las once de su mañana, y a la conducción del cadáver, que seguidamente se verificará, desde la casa mortuoria, Horno de Marina, núm. 7, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Granada, 12 de febrero de 1951

Derrotó el Antequerano al Ecija (6-2)

SE JUGO EL PARTIDO BAJO UNA LLUVIA CONSTANTE

ANTEQUERA, 11 (Por teléfono, de nuestro corresponsal, MUÑOZ BURGOS). — Se jugó esta tarde el encuentro de campeonato, entre el Antequerano y el Ecija, venciendo el primero por seis a dos. El campo se hallaba en malas condiciones y el partido se jugó bajo una lluvia más que un gol, favorable al Ecija, precisamente, marcado por Patrio. En la segunda parte, el Antequerano se emplea a fondo y Manolín marca el primer gol local, haciendo poco después, Castillo, estableciendo un empate a dos. A partir de este momento, el Antequerano, con un juego arduo y entusiasta, se vuelve sobre la meta adversaria y en diez minutos marca sus últimos cuatro goles, por mediación de Villo, Perico, Villo, otra vez y Balao. Arbitró bien el malagueño señor Gallo. El Antequerano formó así: Manolín; Berrocal, Tejeda, Popele; Pintero, Castillo; Manolín, Sánchez, Villo, Perico, Balao.

HERCULES GADITANO, 1; OVIEDO, 0 CADIZ, 11.—En la ligilla de campeonatos para el ascenso a tercera división, han jugado un partido de fútbol el Hércules gaditano y el Oviedo. Ganó el primero por un tanto a cero.—(ALFIL).

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS Nutrición y secreciones internas GRAN VIA, 2 De 4 a 6

Fútbol modesto

Dos partidos se jugaron del torneo «Copa Amparo»

En el campo de Huétor Vega se ha celebrado el encuentro entre los clubs Comercio y Costa Azul. Finalizó con la victoria del Costa Azul por 2 a 1. Los goles del Costa Azul fueron conseguidos por Manolín y Montoro. La actuación del árbitro señor Negro Tejeda, ha sido buena. El equipo vencedor presentó la siguiente alineación: Espada; Santiago, Del Pazo II, Fardo; Paquito, Toñín; Megino, Montoro, Marín, Castro y Manolín.

ORIENTE, 1; LA PLAYA, 2

En el campo de la Guarnición se celebró el encuentro entre el Oriente y el Atlético La Playa. Terminó con la victoria de La Playa por 3-1. En la primera parte marcaron los goles Mateo I y Jesús I y en la segunda parte, en un magnífico remate de cabeza, consigue Jesús el tercer tanto para su equipo. El árbitro, señor Córdoba, bien. El equipo vencedor se alineó: Celestino; Molinero, Mateo, González; Sierra y Merino I; Megías, Mateo, Moreno II, Hernández y Libares.

DESAYUNE Y MERIENDE SIEMPRE EN EL CAFE BIB-RAMBLA RIQUISIMAS TOSTADAS con la mejor mantequilla de vaca. Extensa surtido en GALLETAS, BIZCOCHOS y BOLLOS de todas clases se encuentran siempre en CAFE BIB-RAMBLA. Saloncito para reuniones familiares TODO ESTO EN CAFE BIB-RAMBLA Tel. 1271

ESQUI Terminó el concurso internacional de Navacerrada

DARBAN, FRANCES, GANO LA PRUEBA DE «SLALOM GIGANTE»

PUERTO DE NAVACERRADA, 11.—A las doce de esta mañana dió comienzo la prueba final del concurso internacional de esquí, con la carrera del «slalom gigante», desnivel de 700 metros.

La prueba se celebró con fuerte ventisca. Venció Darban (Francia), 59 segundos, seguido de Viladomat (Andorra), un minuto, dos segundos. Los dos primeros españoles fueron José Arias, un minuto, siete segundos, y Ceballos, un minuto, siete segundos, clasificados en quinto y sexto lugar, respectivamente.

Durante la noche del sábado nevó muchísimo y esta noche continuaba nevando muy fuerte. Interrumpido el tranvía eléctrico desde Cercedilla al puerto, muchos deportistas, entre ellos los federativos de la región centro, participantes en las pruebas, y aficionados que han venido a presenciarlas, se calzaron los esquís y efectúan el regreso esquitando hasta Cercedilla, donde tomarán el tren con dirección a Madrid.

Después de celebrada la prueba de «slalom gigante» se clausuraron las pruebas del concurso internacional.—(ALFIL).

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Elvira Fernández Sánchez QUE FALLECIO A LOS 62 AÑOS DE EDAD, EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1951. DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD. Su director espiritual, don José Cuesta; su desconsolada madre, doña Francisca Sánchez Moreno; sus hijos, Consuelo, Encarnación y José Vaquero Fernández; sus hermanos, Juan, Francisco y Josefa; hermanas políticas, Carmen (ausente) y Consuelo Vaquero; hija política, Marina Ruiz López; sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde su domicilio, Carril del Picón, 9, por cuyo favor quedarán agradecidos. Granada, 12 de febrero de 1951.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON ANTONIO MARTINEZ DE VICTORIA Y FERNANDEZ LIENCRES. DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 10 DE FEBRERO DE 1951, A LOS 71 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD. E. P. D. Su director espiritual, R. P. Luis M. Zaldívar, S. J.; sus hermanos, don Manuel, doña Amalia, doña María; hermanos políticos, doña Dolores Juguera Rodríguez, don Alfonso Pérez González, don Pablo Benavides Chacón, don Antonio Jesús y don José Vargas Chacón y doña Rafaela Porras Rubio, viuda de Vargas; sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial del Sagrario, hoy, 12, a las once de su mañana, y a la conducción del cadáver, que seguidamente se verificará, desde la casa mortuoria, Horno de Marina, núm. 7, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Granada, 12 de febrero de 1951



Solo aplausos para Arruza y Dos Santos en su mano a mano, en Méjico

PABLO LOZANO, LESIONADO EN BARCELONA AL CLAVARSE UNA BANDERILLA

Antonio Bienvenida, Antonio Caro y Juan Silveti actuarán en la corrida de confraternidad hispano-mejicana

QUERETARO (Méjico), 11.—(Servicio especial de la Agencia «Efe»).

Con buena entrada, pero sin llegar al lleno, se celebró el anunciado mano a mano Arruza-Dos Santos. El ganado de Rancito Seco resultó débil de patas y terciado.

Primero.—El toro no se presta al toro dominador de Arruza. Sin embargo se luce el diestro en unos lances y con las banderillas. Con la muleta consigue algunos pases de marca. Con el estoque, breve. (Ovación y vuelta al ruedo).

Segundo.—Nada en quites. A fuerza de voluntad, Manolo Dos Santos consigue lucirse con la franja. (Palmas).

Tercero.—Arruza consigue una ovación en un quite al descubierta. Con la muleta está volutarioso. Una faena de dominio, para lograr unos desplantes que se aplauden. Una estocada en todo lo alto que basta. (Ovación y vuelta).

Cuarto.—Buenos lances de Manuel Dos Santos. Con las banderillas pone al público de pie en unos pases excelentes. Con la muleta no puede hacer faena por las condiciones del animal. Está breve con el estoque. (Palmas).

Quinto.—Nada en quites. Con la muleta, Carlos Arruza se limitó a una faena de alfiler. (División de opiniones).

Sexto.—El toro huye de los caballos. El público comienza a desfilir. Manuel Dos Santos trastea por bajo y despacha al toro con brevedad. (Silencio).—(Efe).

EN BARCELONA SE INAUGURA LA TEMPORADA TAURINA

BARCELONA, 11.—Se ha inaugurado la temporada taurina en la Plaza Monumental, con reses de Francisco Chicá, para Juanito Bienvenida, Pablo Lozano y Antonio Dos Santos. El ganado, bravucon, con promedio de 225 kilos en canal.

Juanito Bienvenida, muy aplaudido, con el capote en sus tres enemigos, ya que por lesión de Lozano, se encargó de matar el quinto de la tarde. A su primero, que pareó con su peculiar estilo, lo trasteó con naturales, ayudados por alto y molinetes. Maza de una estocada. (Ovación y salida).

A su segundo, pases por alto, sentado en el estribo y otros en redondo, para tres pinchazos, una entera y descabello. (Palmas). Al aquilino, que también banderilleó con gran valor, muleteó por pases ayudados por alto junto a las tablas, en redondo, molinetes y naturales, para un pinchazo y una entera. (Ovación y salida).

Pablo Lozano, ovacionado con la capa. Con la muleta, lo dobla aguantando tarascadas. Dió varios pases en redondo y lo despachó de una estocada entrando despacio y descabello. (Ovación). Se retira a la enfermería donde le apreciaron una herida incisa contusa, producida por el arpon de una banderilla en el dedo medio de la mano izquierda, de pronóstico menos grave, que le impide continuar la lidia.

Antonio Dos Santos, valiente y artístico con el capote, fué aplaudido. Al tercero de la tarde comenzó con unos derechazos por bajo. Sigue con ayudados y otros derechazos, para dos pinchazos, media y una entera. (Muchos aplausos). En el que cerró plaza estuvo confiado y valiente, dando naturales en dos tandas. Lo despachó de un pinchazo y una estocada, siendo despedido con aplausos. A su primer toro lo banderilleó superiormente.—(CIFRA).

LA CORRIDA DE CONFRATERNIDAD HISPANO-MEJICANA

BARCELONA, 11.—El día 25, fecha concertada para la celebración de la corrida de toros simbólica de confraternidad hispano-mejicana, se lidiarán en la Monumental reses de Marceliano Rodríguez, para Antonio Bienvenida, Antonio Caro y Juan Silveti.—(CIFRA).

Aparicio y «Litri», con Cagancho, se presentan por última vez en Bogotá

Asistirán a la corrida mil soldados colombianos que marchan al frente de Corea

BOGOTA, 11.—Hoy se presentarán por última vez aquí los diestros españoles Aparicio y Litri, que alternarán con el gitano Cagancho. Esta corrida es la que más interés ha despertado este año en los círculos taurinos de esta capital. Las entradas están agotadas en los principales despachos. El ganado, cuidadosamente seleccionado es de doña Clara Sierra. A la corrida asistirán los mil soldados que a primeros del mes próximo marcharán a Corea, para unirse a las fuerzas que luchan contra el comunismo bajo la bandera de las Naciones Unidas.—(EFE).

FESTIVAL BENEFICO EN BENIFAYO

VALENCIA, 11.—En Benifayó se ha celebrado un festival taurino a beneficio de la Asociación de San Vicente de Paul. Se lidiaron tres novillos de Antonio Ruiz para Honrubia, Enrique Vera y Miguel Fernández. Honrubia cortó orejas así como los otros dos matadores que fueron sacados en hombros.—(CIFRA).

LAS PROXIMAS CORRIDAS EN LA PLAZA DE MEXICO

MEXICO, 11.—(Servicio especial de la

25 años de la muerte de Manuel Báez, «Litri», en la plaza de Málaga

Fué cogido en la corrida inaugural de la temporada, a la que asistieron los reyes don Alfonso y doña Victoria

EN MADRID VAN A INSTALAR UN MUSEO TAURINO

Ayer, 11 de febrero, cumplieronse veinticinco años de la gravísima cogida que sufrió toreando en la plaza de Málaga, y que le causó la muerte ocho días después, el valentísimo torero Manuel Báez «Litri». Había nacido el pundonoroso matador el 3 de agosto de 1905, y bajó al sepulcro antes de cumplir los 26 años. Breve, pero muy brillante carrera taurina, fué la de este joven espada, que tantos adeptos supo conquistar, ya que había justificadas esperanzas en su arte.

Había tomado la alternativa en Sevilla con toros de Moreno Santamaría, el 28 de septiembre de 1924, de manos de Chicuelo, siendo el segundo espada de aquella terna, el toledano Marcial Lalanda; y de manos de este mismo Marcial, la confirmó en la Plaza de Madrid, el 9 de octubre del mismo año, lidiando ganado de Rincón, antes Villanueva, y toreando también aquella tarde con Villalta y el rejoneador Cervera.

Buena temporada de triunfos llevó «Litri» en el año 1925, toreando 43 corridas, y ganándose el aplauso de todos los públicos ante quienes actuó. La primera corrida del año 1926, celebróse en Málaga con asistencia de los Reyes de España, el 11 de febrero, y en ella lidiaban, seis toros de Guadalest Marcial Lalanda, «Litri» y «Zurito». Al dar «Litri» el primer pase de muleta al segundo de la tarde—primero de los suyos—fué aparatadamente cogido por el mulo derecho, recibiendo una herida gravísima. Conducido prontamente a la enfermería, allí fué curado por los doctores

Mac Donald, Lazarraga y Gálvez, acudiendo también a prestar sus auxilios el prestigioso doctor granadino don Fermín Garrido, que presenciaba aquella corrida. Agravóse el infortunado diestro los días que siguieron a la corrida, y el 17, ante la gravedad, los doctores procedieron a hacerle la amputación de la pierna herida por la parte alta del muslo. Pero nada consiguieron, y el desgraciado «Litri» falleció en la mañana del día 18. Había brindado la muerte del toro que le cogió a su Majestad el Rey don Alfonso, y éste le envió a la enfermería un regalo.

Al cumplirse ahora los 25 años de la muerte de «Litri», he creído oportuno dedicar este recuerdo, a diestro tan pundonoroso y de quien tanto esperaba la afición.

EL PLEITO DE LOS TOREROS HISPANOAMERICANOS

Ya han visto ustedes que, afortunadamente, ha terminado el absurdo pleito que existía entre los toreros mejicanos y los españoles, sobre el intercambio de sus actuaciones en ambos países. El 25 de este mes se celebrará en Méjico y en Barcelona, la recordada primera del intercambio, creyéndose que en la ciudad condal será Silveti el espada mejicano que actuará con dos españoles.

Por cierto que es de actualidad anotar los matadores de toros que aún no han torado en España, desde que comenzó la debatida cuestión ahora resuelta.

Son los siguientes: Iñis Procuna, que tiene allí la alternativa desde el 23 de diciembre de 1943; Félix Briones, desde el 26 de octubre de 1946; Jorge Medina, desde el 23 de noviembre de 1947; Rafael Rodríguez, desde 21 de diciembre de 1948; Jesús Córoba, desde el 15 de enero de 1949; Manuel Capetillo, desde el 25 de enero de 1949; Juan Silveti, desde el 15 de enero de 1950; Francisco Aguilar, desde el 12 de marzo de 1950; y bien recientemente la de José Aguilar, el 28 de enero de 1951.

De modo que ya ven ustedes, si hay «material» que interese en España, para la temporada que se avecina.

PONCIANO DIAZ, EL PRIMERO QUE TORO EN ESPAÑA

El primer torero mejicano que vino a España, fué Ponciano Díaz Salinas, en 1889, y al que le dió la alternativa en Madrid, «Frascuelo», siendo el segundo espada de la terna «Guerrita», y lidiándose en aquella corrida reses de Veragua y Orozco. Dieciocho años más tarde llegó a España Vicente Segura, dándole la alternativa en Madrid Antonio Fuentes el 6 de junio de 1907, alternando también en la lidia de ocho toros de Moreno Santamaría, con Ricardo Bombita y Machaquito. Y después llegaron y actuaron los siguientes: Rodolfo Gaona, tomando la alternativa en Teulán de manos de Victorias, el 31 de mayo de 1908, de manos de «Jerezano» y continuándola en Madrid el 5 de julio de dicho año.

El 23 de septiembre de 1909, le tomó Eligio Hernández, de manos de «Regaterín» en Fregenal de la Sierra. Este torero mejicano, apodado «El Serio», no llegó a actuar en Madrid. Vinieron después Carlos Lombardini, Pedro López, Luis Freg, «Silveti», Ernesto Pastor y ya otra serie más moderna.

A JORGE AGUILAR NO LE FACILITARON CUADRILLA

En Méjico, donde se inauguró la temporada el 28 de enero último, con reses de La Laguna, el portugués Manuel dos Santos, ha dado la alternativa a Jorge Aguilar. Por cierto que el diestro mejicano estuvo mal y oyó dos avisos en uno de sus toros, y días antes, la última novillada en que actuaba como matador de novillos, en Acapulco, no le pudo torar porque los subalternos se negaron a actuar con él, y no le facilitaron cuadrilla; debido al pleito que entonces sostenían las empresas y los ganaderos asociados, en aquella tierra, y que ya se ha arreglado también.

Y el actual febrero, también ha tomado la alternativa en Méjico, con toros de Mateo, Humberto Moro, dándosele igualmente Manuel dos Santos y sirviendo de testigos Jesús Córoba. Por cierto que el receptorario y Córoba, resultaron heridos en esta corrida.

Carlos Arruza reapareció en Guadalajara y triunfó alternando con Procuna y Rivera, y el domingo siguiente también triunfó allí Arruza, lidiando toros de la Puerta, con Manolo dos Santos, Procuna y Rafael Rodríguez.

De Arruza se dice por aquí que toreará en España, ya mediada la temporada, allá por junio. Otros aseguran que debutará en mayo en Toledo; en fin, que parece que quiere torar por esta tierra pocas corridas—sólo unas treinta—y con comodidad. Veremos lo que de cierto hay en esto, y si consigue nuestra empresa traerlo para Corpus.

MUSEO TAURINO EN MADRID

Solo añadiremos hoy que se ha reunido el Patronato del Museo taurino de Madrid, del que es presidente el marqués de la Valdeavia, y se quiere que la inauguración del mismo coincida con las fiestas de San Isidro.

El Museo recordará las principales figuras de la fiesta nacional.—EL BACHILLER SANTA-CLARA.

TRIGO

COMPRO BOLETOS O NEGOCIABLES

Precio, 1,95

RAZON MORAL VILCHEZ

Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.

agencia EFE).—Manuel dos Santos actúa el domingo por tercera vez en la Plaza Monumental de Méjico, con Fermín Rivera y Silverio Pérez. Los toros son de Torrecillas. La presentación de Carlos Arruza en la plaza de Méjico tendrá lugar el domingo día 18. Repetirá el día 25 con Antonio Velázquez y Curro. Caró. Antonio Velázquez y Rafael Rodríguez se presentarán hoy en Caracas (Venezuela).—(EFE).

SUCESOS

ROBO EN UNAS OFICINAS DE LA GARRETERA DE PINOS PUENTE

En la Comisaría de Policía del distrito del Sagrario compareció ayer don Eduardo Ortiz Payán, domiciliado en la calle de Mesotes, 39, para denunciar que durante la madrugada última penetraron ladrones en las oficinas de la fábrica de jabones de su propiedad, establecida en la carretera de Pinos Puente, sitio conocido por La Mezquita, llevándose de uno de los cajones de una mesa docientas pesetas en metálico y varios efectos de escaso valor.

Los rateros hubieron de practicar un agujero en la pared de un jardín contiguo para poder penetrar en el local donde perpetraron el robo.

CONATO DE INCENDIO

Anoche, a las ocho y media, los bomberos acudieron a la calle Agua de Cartuja número 10, en cuyo edificio, a consecuencia de requerirse el hollín de la chimenea, se había producido un incendio que fué rápidamente sofocado. La casa siniestrada es propiedad de don Juan López López, que la habita en unión de su familia.

HERIDOS LEVES

En el hospital de San Juan de Dios fueron asistidas ayer las siguientes personas:

Carmen Peñalver Garrido, de 23 años, que vive en carretera de Pulianas, 2, de lesiones en la mano derecha que se produjo al dar una caída.

María López Oliveros, de cuatro años, habitante en Real de Cartuja, 25, de quemaduras en ambos muslos, que se ocasionó al caer sobre una lumbre.

Francisco Moraleda Triviño, de 20 años, domiciliado en Hornillo de Cartuja, 10, de heridas en la mano derecha, producidas al caerse.

Francisco Martín Moreno de cinco años, que vive en Coca, 28, de una herida en la frente, casual.

30 CARICATURAS EXPONE BURGOS GUINDOS EN EL CENTRO ARTISTICO

En el Centro Artístico ha sido inaugurada una exposición de caricaturas del artista granadino Juan Manuel Burgos Guindos. Treinta obras constituyen esta exposición, que durará hasta el 16 del actual. Gente conocida, hay en esa Galería, figuras populares, intelectuales, profesores, artistas, de exacto parecido en la mayoría de los casos.

Burgos Guindos tiene ya bien cimentada su valía y dominio de la caricatura, y en estas sus obras expuestas se ve claramente su adelanto y mérito en este género no muy cultivado entre nosotros. Las señaladas con los números 18, 21 y 28, extreman los aciertos, como mejores conseguidas. Mucho público asistió a la inauguración, y felicitó al autor, en estricta justicia.—N.



ALMUERZO EN HONOR DEL NUEVO JEFE DEL SINDICATO DE HOSTELERIA, SR. ALCAIDE

En un céntrico restaurante se efectuó ayer un banquete en honor de don Sebastián Alcaide Gualda, con motivo de su elección para el cargo de jefe del Sindicato Vertical provincial de Hostelería y Similares.

Concurrieron numerosos amigos del homenajeado y al final del acto hicieron uso de la palabra el secretario de dicho Sindicato, don Juan Duro del Moral; el jefe de la Sección Social, don Emilio Moleón Calero; el presidente de la Junta Económica, don Manuel Morales Sema y el vocal de la misma, don Juan Espinosa Leyva, y también habló finalmente el festejado para agradecer el agasajo, ofreciendo poner a contribución todos sus esfuerzos para que su gestión al frente del Sindicato sea lo más benéfica posible para empresarios y productores.

También se dió cuenta de una carta adjiriéndose al acto del alcalde, señor Gallego y Burín, en la que felicitó al señor Alcaide Gualda, que como se sabe, es concejal del Ayuntamiento, por su exaltación al puesto de jefe de aquel organismo sindical.

HOY, CONCIERTO DE GERDA LAMMERS Y GUSTAV BECK

Hoy, lunes, día 12, se celebrará en el aula máxima de la Facultad de Medicina, el concierto del presente curso en el que actuará la extraordinaria soprano Gerda Lammers, acompañada al piano por Gustav Beck. A las siete de la tarde.

SEÑORITA

Beatriz, Enfermera diplomada en Puericultura, asistirá enfermos a domicilio. Grupo Bermúdez de Castro, E., 1.

HOY Y DURANTE TODA LA SEMANA ESTA DE GUARDIA

Farmacia Guzmán

Reyes Católicos Telf. 1260

LA COFRADIA DE LOS FAVORES OBSEQUIO A 500 NIÑOS POBRES CON UNA COMIDA

Fué servida por señoras y señoritas del cuerpo de Camareras

Ayer finalizó el solemne quinario que ha venido celebrándose en la iglesia parroquial de San Cebrillo, organizado por la Cofradía del Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia, en honor de su imagen titular del Cristo.

Por la mañana hubo misa de Comunión general con sermón a cargo del R. P. Florentino Peñador, C. M. F., y por la tarde hubo brillante función religiosa en la que también predicó el mismo orador sagrado.

La Cofradía costó al mediodía una comida a los niños pobres de Granada, y, aunque se había previsto para quinientos pequeños comensales, el número de éstos rebasó con creces aquella cifra.

Se sirvió a los chicos una comida compuesta de arroz con carne, ensalada de patatas con atún, pan y postre, y aquella fué servida por las señoras y señoritas camareras de la Cofradía.

Estuvieron presentes los Padres Misioneros del Corazón de María, la junta directiva en pleno de la Cofradía del Cristo de los Favores, con su Hermano mayor don Francisco Carrasco Jáimez, y numerosísimos cofrades, y reinó entre los pobres, agasajados el consiguiente alborozo, resultando en conjunto un acto altamente emotivo y simpático.

Boletín Religioso

EL SR. ARZOBISPO VISITO AYER EL COLEGIO DE CRISTO REY

Ayer, a las seis de la tarde, el Excmo. señor Arzobispo, acompañado de su secretario y capellán, señor Romero Pascual, estuvo en el Colegio de religiosas Hijas de Cristo Rey, donde su presencia fué acogida con el más respetuoso entusiasmo.

El Dr. Santos y Olivera recorrió las distintas dependencias del Colegio y Convento, establecido en la calle de Varela y después pasó a la capilla provisional donde dirigió una plática a la Comunidad y las alumnas.

PROCESION CON LA VIRGEN DE LOURDES POR EL BARRANCO DEL ABOGADO

Con motivo de conmemorarse ayer la aparición de la Santísima Virgen de Lourdes, a las cuatro de la tarde recorrió el Barranco del Abogado y sus pintorescos contornos una procesión con la bendita imagen que se venera en la gruta existente en aquellos lugares.

El piadoso acto, al que se sumó todo el vecindario, integrado por gentes humildes, fue organizado, por los Misioneros del Corazón de María y presidido por el superior de dicha Comunidad, R. P. Félix Gil, quien al terminar el acto dirigió una sentida plática a los fieles congregados en derredor de la Santísima Virgen.

DON RAFAEL MONTILLA, REELEGIDO PRESIDENTE DE LA ADORACION NOCTURNA

En el palacio arzobispal, y bajo la presidencia de nuestro venerable Prelado, doctor Santos y Olivera, en junta general reglamentaria, la Adoración Nocturna se reunió para proceder a la elección de nuevo presidente.

Rezadas las preeces de ritual se procedió a la votación, resultando reelegido, por unanimidad, el actual presidente don Rafael Montilla Benítez.

Seguidamente fueron proclamados adoradores veteranos, por tener efectuadas más de 250 vigillas, los señores don Francisco Morales Rubio y don Juan Mateos Moreno, y luego se tuvo un amplio cambio de impresiones relacionado con la celebración de las bodas de oro de la Adoración Nocturna, que se cumplen en el presente año, acontecimiento que será solemnizado con actos a los que se propone rodear de la máxima brillantez.

Finalmente el señor Arzobispo pronunció unas palabras para exhortar a todos a seguir perseverando en esta obra de amor a Jesús Sacramentado.

Santos del día 12: Santa Eulalia y San Eugenio.

Jubilée de las XL Horas: En las Angustias (Mañana en la misma Iglesia).

Quincenas a la Virgen de Lourdes: En los Agustinos por la mañana, a las nueve y por la tarde, a las siete, a esta última hora, con sermón por los Padres de la Residencia.

—En la Magdalena, a las siete de la tarde, predicando don Alberto Gómez Martín.

Cultos a la Virgen de Fátima: Mañana, 13, en San Pedro por la mañana, a las nueve y a las doce, y por la tarde, a las siete, con sermón por el P. Ulpiano López, S. J.

Ejercicios espirituales: En el Corazón de Jesús, dirigidos por el P. Zaldivar, para señoras y señoritas.

LOS DEPORTES

AUN NO ESTA CLARA LA COMPOSICION DEL EQUIPO NACIONAL ESPAÑOL

SON TRES LAS DUDAS FUNDAMENTALES: DEFENSA DERECHO, INTERIOR DERECHO Y EXTREMO IZQUIERDA

Los medios Silva y Muñoz formaron la línea más completa en el partido de entrenamiento. Destacaron Eizaguirre, Nando, Basora y Zarra; en cambio, Alonso, Antúnez, Coque y Venancio fracasaron

EL MIÉRCOLES SE JUGARA OTRO PARTIDO PARA DECIDIR LA EXCLUSION O NO DE ALONSO, CESAR Y GAINZA

MADRID, 11.—Esta mañana se celebró el encuentro de entrenamiento del equipo nacional de fútbol, en el campo de Chamartín. El equipo azul venció al blanco por cuatro goles a tres. El primer tiempo terminó con la ventaja de dos goles a cero. Los tiempos fueron reglamentarios.

Equipo azul.—Eizaguirre (en el segundo tiempo, Bustos); Alonso, Antúnez, Nando; Silva, Muñoz; Basora, César, Zarra, Molowny, Gainza.

Equipo blanco.—Ramallets; Mencia, Hon, Fariás, Luciano, Hernández; Macala, Coque, Pérez Payá (en el segundo tiempo, Ben Barék), Venancio, Escudero.

Comenzó el encuentro a las doce menos cuarto y durante la primera parte del juego estuvo equilibrado, aunque siempre más

ba completamente encharcado y embarrado al final.—(ALFIL).

EL MIÉRCOLES, OTRO PARTIDO PREPARATORIO

MADRID, 11.—Parece ser que después del encuentro de preparación de esta mañana de los seleccionados de fútbol, el trío seleccionador formado por los señores Alcántara, Iceta y Quesada, tienen dudas sobre tres de los puestos del equipo, a saber: defensa derecha, interior derecha y extremo izquierda, puestos que han sido ocupados, respectivamente, por Alonso, César y Gainza.

Se cree que el miércoles, en lugar de un ligero entrenamiento se volverá a jugar otro encuentro preparatorio, en que de nuevo se pondrá a prueba a los citados anteriormente y a aquellos otros jugadores que pueden ser sustitutos, por si fuera necesario.

En cuanto a Alonso, no se sabe quién podrá cubrir dicho puesto, ya que no hay otro seleccionado que juegue en esa demarcación; en lo que respecta a César, quizá se le pruebe como delantero centro, o sea sustituido en el interior derecho por Venancio o Coque, que en la mañana de hoy no han destacado, precisamente.

ESCUADERO CAUSO SENSACION

Y Gainza, tiene como adversario más cercano, al extremo, Escudero, que ha causado bastante sensación entre los señores que componen el trío seleccionador.

La oportunidad que de nuevo va a tener Alonso, se debe al deseo de comprobar su estado, ya que últimamente estuvo enfermo con la gripe, y el estudio se

verifica porque el extremo izquierda suizo, Faton, es el hombre más peligroso en cuanto a rapidez y tiro, del conjunto helvético.—(ALFIL).

SAN LORENZO DE ESCORIAL, 11.—A las nueve y media de la noche han llegado a este real stilo los dieciocho jugadores seleccionados para el partido internacional contra Suiza, el próximo domingo día 18. Componen la expedición, con



EIZAGUIRRE



MOLOWNY

el masajista del Atlético madrileño, Rafa, y el entrenador Benito Díaz, los siguientes jugadores: Eizaguirre, Ramallets, Bustos, Alonso, Antúnez, Nando, Babot, Muñoz, Silva, Puchades, Basora, Coque, Zarra, Molowny, Gainza; César, Venancio y Escudero.—(ALFIL).

SEGUNDA DIVISION

Las Palmas venció al Plus Ultra, en Madrid, por 2-0

En Mestalla ganó el Tetuán un partido pródigo en incidentes. Perdió el Melilla en Mallorca por 4-2

MADRID, 11.—Plus Ultra, 0; Las Palmas, 2 (Pena y Polo). La lluvia incesante que desde primeras horas cayó sobre la ciudad retrajo al público, que aun a pesar de todo acudió en gran número a Chamartín, para presenciar el partido Plus Ultra-Las Palmas.

A las órdenes del colegiado, señor Guerra Prieto, los equipos presentaron las siguientes formaciones:

Las Palmas: Montes; Castañares, Juanono, Yayo; Tatono, Ignacio; Jorge, Manolete, Padrón, Polo, Pena.

Plus Ultra: Adauto; Jaro, Arana, Ramos; Tárraga, Pérez; Rafa, Magritas, Ricardo I; Cocero, Ricardo II.

El terreno de juego presentaba un aspecto lamentable, ya que por la mañana se jugó en el mismo el partido de entrenamiento de los jugadores preseleccionados para el partido con Suiza. El primer tiempo acusó un equilibrio de fuerzas y contra el pronóstico general, el equipo de Las Palmas se desenvolvió bastante bien en la cancha blanda. Durante estos cuarenta y cinco minutos el dominio acusó algún mayor mando por parte de los madrileños, pero, sin embargo, los insulares fueron los que mostraron mayor profundidad y peligro ante la puerta. Se jugó con mucha codicia y entusiasmo y a fuerte tren, a pesar del handicap que suponía aquel terreno enfangado. Los porteros tuvieron que entrar en acción con bastante frecuencia acreditándose el canario como un buen guardameta. En este tiempo sólo se marcó un gol a los veintiséis minutos de juego. El Plus Ultra fue castigado por una falta cerca del área de penalty, el interior izquierda Polo cedió la pelota a Peña que, antes de entrar en el área disparó fuerte y colocado al ángulo superior, haciendo inútil la estirada de Adauto.

A pesar de este tanto, el Plus Ultra no reaccionó y las veces que llegó ante la puerta contraria no consiguió fruto práctico por la falta de codicia de sus delanteros.

En el segundo tiempo la pelota casi no salió de la zona de Las Palmas, pero sus jugadores se defendieron admirablemente y neutralizaron todos los intentos de los madrileños. El segundo gol llegó a los 35 minutos. De esta fase, sancionado el Plus Ultra, Pena sacó la falta sobre puerta, cabeceando Polo para batir a Adauto. Minutos después se castigó, al Plus Ultra con penalty, que Pena ejecutó, pero Adauto desvió con el pie. Llovieron los saques de esquina sobre Montes,

pero los canarios se defendieron admirablemente, y con gran coraje.

El Plus Ultra, por dominio, no mereció perder, aunque el poco buen juego que se vio estuvo del lado isleño. Los mejores de este bando, fueron el ala izquierda, Montes y Castañares. Por el Plus Ultra, Jaro. El Plus Ultra sacó quince córners, y Las Palmas, cuatro. Durante el descanso realizó una exhibición el jugador francés M. Gilbert, que permaneció durante todo el descanso haciendo malabarismos con el balón, sin que cayera al suelo. Fue muy aplaudido.—(ALFIL).

MALLORCA, 4; MELILLA, 2

PALMA DE MALLORCA, 11.—Mallorca, 4 (Morro 2, Manolo 2); Melilla, 2 (Moreno, Linares).

Mallorca: Caldentey; Moreno, Mogoy, Ferrer; Pancho, Pomar; Mario, Morro, Manolo, Calabug, Vidal.

Melilla: Serer; Tory, Errezquin, Muñoz; Llopis, Casado; Linares, Barceló, Rosado, Moreno, Huguet.

El partido ha sido de neto color local salvo al principio, en que las salían las cosas mejor a los del Melilla que a los del Mallorca. Fácilmente los melillenses consiguieron sus dos tantos en los minutos de clarísimo fuera de juego. Pero poco a poco el Mallorca fue imponiendo su dominio, que duró hasta el final del encuentro. El primero en marcar fue el Mallorca a los 13 minutos, en que Morro, de certero chut y aprovechando un pase de Mario, introdujo el balón en la red. Dos minutos después, en clarísimo fuera de juego, el delantero centro y el interior izquierda melillense, Moreno consiguió el empate. Un minuto después Linares desbordó a una defensa local y aprovechando un fallo del meta mallorquín consiguió el segundo tanto forastero. Cuando faltaban pocos minutos para terminar la primera parte, el Melilla fue castigado y un tiro imparable de Manolo, aprovechando el pase de Mario estableció nuevamente el empate. En la segunda parte se acentió el dominio mallorquínista. A los diez minutos al sacar un córner Calabug, pasó el balón a Manolo y éste fustió el tanto. A los 22 minutos, Morro consiguió el cuarto y último tanto. Por el Melilla han destacado Llopis (que hizo un gran partido), así como el portero Serer. Por el Mallorca han destacado Mario, Pomar y Mogoy. El arbitraje de Saz, irregular, perjudicando moral y materialmente a los locales.—(ALFIL).

TERCERA DIVISION

El Recreativo perdió en Tetuán por cuatro a cero

Con el campo completamente encharcado, los granadinos sólo pudieron defenderse

DOS GOLES FUERON OBTENIDOS POR ERRORES DEL ARBITRO MENA

TETUAN, 11. (Crónica telefónica especial para HOJA OFICIAL DEL LUNES). Debido a las intensas lluvias caídas durante la semana, el aspecto que presentaba el estadio tetuani era francamente desolador, ya que los graderios estaban casi vacíos. El terreno de juego se presentaba casi impracticable por la excesiva cantidad de agua estancada. Estos factores, unidos a la radiación del partido que el Tetuán jugaba en Mestalla, contribuyeron a que el encuentro Recreativo-Español estuviera desprovisto de alicientes, pese al interés que en esta capital existía por ver actuar al conjunto granadino. Hubo momentos en que se pensó en la posibilidad de aplazar el encuentro, pero se decidió celebrarlo ya que las lluvias continuaban y es difícil que el campo estuviera en condiciones para mañana o pasado.

El Recreativo, pese a todo, ha realizado un buen encuentro y no sería justo no reconocer su valía, aunque haya manchado de aquí fuertemente batido. Porque el cuatro a cero que señalaba el marcador al finalizar el encuentro no es reflejo de lo acontecido. Lo justo, dado el desarrollo, hubiera sido una victoria local por la mínima diferencia o, si nos apuramos demasiado, un empate. Porque si el

Español ha jugado el partido que necesitaba, los recreativistas se defendieron bien durante todo el partido y hasta tuvieron dos ocasiones claras para haber marcado, malogradas ambas por el estado del terreno. Dos goles locales han sido conseguidos en dos errores arbitrales, ya que las dos faltas originarias fueron del centro delantero al defensa central visitante Montilla, pero el señor Mena señaló sendos golpes francos contra la puerta de los andaluces, que tuvieron la mala suerte de que en las dos ocasiones el balón pasara los dominios del guardameta.

Con esto no queremos paliar la victoria española, sino justificar la actuación de los visitantes, que en ningún momento merecieron tan amplia derrota.

TERMINO EL PRIMER TIEMPO CON UNO A CERO

El primer tiempo finalizó con ventaja local de uno a cero. En los segundos cuarenta y cinco minutos, el Recreativo trató de acortar las distancias, pero lo que pasó fue que los tetuanes aumentaron la diferencia.

Sin embargo, hemos de reconocer la nobleza y caballerosidad en que se desarrolló el encuentro. Ambos conjuntos se emplearon bien y hasta hubo momentos en que hicieron buenas jugadas, a pesar del mal estado del terreno.

ACTUACION DE LOS GRANADINOS

Es realmente difícil poder determinar quién o quiénes de los actuales granadinos se distinguieron. Todos pusieron un gran entusiasmo en la pelea y quizá la línea más destacada fue el trío defensivo, pues contuvieron muy bien a los atacantes locales. La delantera hizo cosas notables, aun cuando no prodigaran el tiro. Los interiores son briosos, hábiles y rápidos. Los extremos buenos y el centro delantero algo torpe. De los medios volantes, el mejor fue el izquierdo Ríos y el portero Julio detuvo balones que merecían los honores de gol, aunque pudo hacer algo más en los tantos encajados en los golpes francos.

En el bando local la línea delantera se mostró como la más peligrosa, firmes y seguros los defensas y eficaces los medios. Individualmente, los mejores fueron el centro delantero y el interior izquierda, que además de ser los creadores de las escasas jugadas tetuanes, fueron los autores materiales de los tantos logrados.

El arbitraje del colegiado señor Mena algo parcial a favor de los de casa, ejemplo vivo que viene dándose mucho esta temporada. Como queda dicho, de los tantos españoles dos fueron conseguidos en errores arbitrales.—S.

El Recreativo presentó la siguiente alineación: Julio; Reguena, Montilla, Jaime; Atanasio, Ríos; Rivera, Toto, Paqueto, Díaz Cara y Ros.

FALLECE EL PORTERO DE LA UNION OVETENSE

Sufrió un encontronazo con el delantero centro del Pravianio

OVIEDO, 11.—Durante la celebración de un partido para ascenso a la Primera categoría regional, entre el Pravianio y la Unión Ovetense, que se jugaba en Pravia, en el segundo tiempo, cuando el equipo forastero ganaba por dos tantos a cero, el portero, Fernando Menéndez Álvarez, de veinte años de edad, iba a por la pelota y sufrió un encontronazo con el delantero centro del equipo Pravianio. Resultó conmocionado y fue retirado del campo para su inmediato traslado a un sanatorio, en el que el desgraciado futbolista dejó de existir.—(ALFIL).

Formidable escándalo en el partido Juvenil - Cultural Leonesa

Los espectadores saltaron al campo y el masajista leonés lo hizo esgrimiendo unas tenazas

LA CORUNA, 11.—El partido de fútbol de tercera División, entre el Deportivo Juvenil y la Cultural Leonesa, ha sido pródigo en incidentes. A los diez minutos de juego y a consecuencia de una fea entrada del defensa leonés, Macario, al extremo derecho del Juvenil, Díez, éste tuvo que ser retirado del campo en una camilla con desarticulación de la rótula. El árbitro no pitó penalty y se armó un formidable escándalo. Prosiguió el juego y los incidentes culminaron en una entrada del mismo jugador Macario a un jugador coruñés. El árbitro intervino y varios espectadores saltaron al campo. Tuvo que actuar la fuerza pública. El árbitro estuvo a punto de provocar una seria alteración al orden público. La Policía Armada intervino al masajista de la Cultural Leonesa, que saltó al campo esgrimiendo unas tenazas con intenciones agresivas.—(ALFIL).

Campeonato de Liga

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Segunda División y Grupo Sexto de Tercera

SEGUNDA DIVISION

(GRUPO SUR)

RESULTADOS

Plus Ultra, 0; Las Palmas, 2.
Mallorca, 3; Melilla, 1.
Mestalla, 1; Tetuán, 2.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tetuán	20	9	5	6	45	27	23
Salamanca	19	8	7	4	43	28	23
Córdoba	18	9	5	4	45	32	23
Las Palmas	20	11	0	9	36	34	22
Mestalla	19	8	5	7	33	34	21
GRANADA	19	8	4	7	37	30	20
P. Ultra	20	2	9	9	35	20	19
Hércules	20	8	3	9	46	40	19
Melilla	19	3	8	8	39	19	19
Levante	20	7	5	8	33	40	19
Linense	18	8	2	8	34	40	18
Mallorca	20	7	3	10	39	39	17
Celta	19	7	3	9	31	44	17
Cartagena	19	6	5	8	33	48	17
Albacete	19	5	4	10	35	49	14

(GRUPO NORTE)

RESULTADOS

Badajona, 2; Huesca, 1.
Lucense, 4; Oviedo, 0.
Ferrol, 3; Logroñés, 1.
Sabadell, 2; Osasuna, 0.
San Andrés, 2; Tarragona, 1.
Numancia, 3; Zaragoza, 2.
Baracaldo, 1; Orensana, 0.
Gijón, 2; Torrelavega, 0.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	20	15	1	4	67	18	31
Zaragoza	21	13	5	3	57	26	31
Sabadell	21	10	4	7	42	38	24
Logroñés	21	9	5	7	51	41	23
S. Andrés	21	10	3	8	41	49	23
Oviedo	20	9	4	7	43	35	22
Lucense	21	8	5	8	33	42	21
Huesca	20	9	2	9	37	32	20
Gerona	20	9	2	9	44	41	20
Ferrol	21	8	4	9	27	30	20
Numancia	21	6	7	8	35	46	19
Baracaldo	20	8	2	10	32	45	18
Torrelavega	21	7	4	10	38	58	18
Osasuna	21	7	2	12	33	42	16
Orensana	21	6	4	11	34	52	16
Badajona	21	7	2	12	29	39	16
Tarragona	21	6	2	13	36	51	14

TERCERA DIVISION

(GRUPO SEXTO)

RESULTADOS

Español, 4; Recreativo, 0.
Algeciras, 1; Cádiz, 2.
Betis-Jaén, suspendido.
Larache, 0; Maghreb, 1.
España, 5; Jerez, 3.
Huelva, 5; Malagueño, 1.
San Fernando, 2; Utrera, 3.
Huelva, 6; Almería, 1.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Huelva	22	13	4	5	68	33	30
Jaén	21	14	2	5	52	28	30
Betis	21	11	4	6	64	43	26
Almería	22	11	4	7	41	36	26
Cádiz	22	12	2	8	40	35	26
Español	22	11	1	10	39	43	25
S. Fernando	22	10	3	9	38	45	25
Maghreb	22	10	2	10	40	31	22
Jerez	22	9	4	9	44	38	22
Malagueño	22	7	7	8	37	41	21
Huelva	22	7	5	10	38	40	19
Recreativo	22	6	7	9	28	45	19
Utrera	22	7	3	12	39	55	17
Algeciras	22	7	3	12	30	56	17
España	22	5	6	11	32	42	16
Larache	22	6	2	14	26	55	14